

李玟，去做那个自由开心的小女孩吧

“春风扬起你我的离别，夏雨打湿孤单的屋檐……”知名歌手李玟轻生离世的消息如同夏日的骤雨，淋湿了无数歌迷的心，从此，《想你的365天》失去了歌者；此后，这首歌再响起的时候，所有人都会想念同一个人——CoCo李玟。

7月5日，李玟姐姐李思林发文称李玟去世。她透露CoCo于数年前不幸患上了抑郁症，经过长时间与病魔斗争，可惜近日病情急转直下，于7月2日在家中轻生，送医院后一直昏迷，经医院团队努力抢救及治疗，最终于7月5日返魂苏醒与世长辞，终年48岁。

消息传出，震惊的网友们无法相信，一向笑眼弯弯、活力四射、充满阳光和乐观气息的李玟，竟然会因为抑郁症而如此决绝地选择了轻生离世。

就在7月2日晚间，李玟还给粉丝发语音留言，表示自己会加油努力，“感受到大家对我的爱跟支持，你们做我的后盾，我会加油。这段时间呢，希望你们自己也身体健康快乐。我非常想念大家，我再努力努力”。

谁也想不到，这竟然是李玟的遗言。大家记得那个永远活力四射、笑容满面的李玟，如今也只能慨叹，“她将欢笑留给世人，却把痛苦只留给了自己”。

要证明“中国人音乐也了得”

今年本该是李玟出道30周年。诚如她姐姐说的那样，这些年来李玟除了用劲歌热舞带给我们无尽快乐与惊喜外，更努力地为华人歌手在国际歌坛开拓一片新天地。

李玟在中国香港度过童年，而后随母亲前往美国生活，成年后返回家乡参加了TVB举办的新秀歌唱大赛（1991年）被更多人认识，从此踏上了歌手的道路。

作为华人歌手，她创造了太多纪录：首位在全球范围内发行英语专辑、首位登上奥斯卡金像奖颁奖典礼献唱、首位在NBA篮球赛中场演唱、

首位获邀于美国洛杉矶华特·迪士尼音乐厅举办个人演唱会……

她的代表作《Di Da Di》荣获Billboard国际最佳华语音乐录影带；其所演唱的《A Love Before Time》曾入围第73届奥斯卡最佳原创歌曲奖，并凭此曲之中文版《月光爱人》荣获第20届香港电影金像奖最佳原创电影歌曲；她还受邀为1998年世界杯足球赛演唱《Colors Of The World》，作为亚洲艺人代表共襄四年一度的世界杯足球赛，这支单曲也是亚洲唯一官方认定的代表曲，并收录在1998年世足赛国际

发行的合辑中。

发行第一张专辑《爱就要趁现在》（1994年）时，李玟曾被问到梦想是什么？她回答，自己的第一个梦想就是“闯国际”。那时她19岁，却大胆说出了这句话：“我那时想要证明给大家看，中国人不只是功夫了得，音乐也了得，缺少的只是机会。”

就像很难想象那么热情、乐观、坚强的她会因抑郁症而去世，同样，很少人知道，人前总是劲歌热舞的她，从小左腿有缺陷难以治愈，这么多年一直靠右腿支撑。

腿伤是她“这一辈子最大的恐惧”

今年2月，李玟曾发文谈到腿伤是她“这一辈子最大的恐惧”。

“因为我天生左腿有缺陷，从我婴幼儿时期学走路开始，妈妈发现我不对劲，所以在两岁时我就被送进医院做手术，可惜手术不成功，其中最难受的是医生用了一根很粗的铁棒子穿过我的左脚跟，再加腿上打了石膏，让我完全不能动，对一个小孩来说，这个很折磨人的。

当时的感觉是日子过得很慢，度日如年。”

《声生不息》录制过程中，林子祥注意到了李玟的走路方式有问题，曾私下关心地问她是不是腿有问题。得到肯定的答复后，还建议她去看医生，通过做手术来改善腿的状况。李玟说：“嗯，是的，我应该去做手术。”但她并没有再继续这个话题。“实际上我咨询过，这是一个

很大的手术，需要换好几块骨头，做完大概就会变成‘仿生人’，也许踢人的时候会更加有力吧。”她之所以一直忍着痛犹豫着没去做手术，是因为这个手术的风险就是她可能以后再也不能跳舞了，她无法接受这一点。

李玟是真的热爱自己的歌唱事业，也希望以自己的方式鼓励更多人。

面对观众她永远活力四射、笑容满面

工作状态下的李玟，有着无可挑剔的“艺人自我修养”，几十年如一日保持的良好体型，也可看到她的自律：“我的标准是每天一定要睡够8个小时。当然曾经比较拼的时候，可能一天只能睡三四个小时，现在还比较好一些，尽量能休息就休息。运动的话，我尽量坚持一个礼拜至少运动三次。”

面对观众与工作伙伴，她永远活力四射、笑容满面，令人如沐春

风。她对音乐、对舞台，从来都极其认真。尽管左腿的情况一直在变差，但为了筹备出一场精彩的演出照样可以每天排练很长时间：“我工作起来就会非常有劲。我觉得自己好像一直保持新人的状态，因为热爱嘛，是从骨子里面冒出来的东西。”

2022年，李玟非常忙碌：参加央视春晚，参与唱响的音乐短片《一起向未来》全网首发……还登上了

《声生不息》的舞台。

参加《声生不息》节目录制期间，李玟发布了新歌《乐园 Wonder》，她也参与了填词。《乐园 Wonder》的节奏欢乐明快——“让烟火在你的心中盛开，你会发觉爱是无所不在。外套甩掉、甩掉，感觉快要、快要，飞向欢乐无限的乐园。”她希望，这首歌能让大家暂时忘了生活中的烦恼，放松之后再回去继续面对工作、面对生活。

生命最后时刻仍惦记歌迷

但很少有人知道，李玟的身体情况或许并不很乐观。

今年2月，她发微博称：“我要面对我生命中最大的挑战。”彼时需要做手术治疗腿伤的李玟给自己打气，“人总有脆弱的时候，这是难免的，可是我们永远要记住，乌云过后太阳就出来了。”

所幸手术顺利完成。她在微博报平安时发了一段视频，手术后自己慢慢学着走路。她握紧拳头自称女战士：“虽然很痛，要重新学走路，

但我知道我一定可以的。”

当时很多人真心为她感到高兴，却没有想到几个月后的她因为抑郁症，再也不能回到热爱的舞台，也无法继续给歌迷带来动听的音乐。

李玟的微博，停留在了5月20日。那天，她高兴地宣布《战歌》上线了，这也是她发行的最后一首歌。歌中唱道：“伤痛过，泪模糊过；怀疑过，也重新来过，向命运承诺。”她真诚地表示：“生活要面对很多困难和伤痛，勇敢去挑战、去追

求，你就是战士。”

7月2日，李玟歌迷会官方微博更新一条语音视频，当时李玟的声音听不出丝毫异样。她说：“感受到大家对我的爱跟支持，你们做我的后盾，我会加油。这段时间呢，希望你们自己也身体健康快乐。”

人生的最后时刻，李玟仍在惦记着深爱自己的歌迷们。

CoCo，不需要再战斗了，请你在另一个世界里，做一个自由开心的小女孩。

据中国新闻网



天上从此又多了一颗星星

李玟骤然离世后，无数歌手与歌迷在社交平台表达了追忆与悼念。其经纪公司华纳音乐表示：“CoCo不仅将东方音乐和文化之美带到全球观众的视线中，并用歌声、舞蹈以及正能量让大家感受到她希望带给大家的力量。虽然CoCo离开了，但希望她的爱和光芒永远照耀着我们每一个人。”

众多演艺圈人士公开悼念。著名导演李安表示：“非常震惊，印象中她是那么开朗可爱的人。”李玟曾为李安执导的电影《卧虎藏龙》献唱主题曲《月光爱人》。成为首位登上奥斯卡金像奖颁奖典礼献唱的华语歌手时，李玟曾对他说：“我一定要拼命地唱！”

成龙在社交平台发文悼念李玟：“CoCo，你是天生的明星，拥有那么厉害的天赋和独特的个人风格，你的嗓音、舞蹈和阳光般的笑容，影响了无数的人。你带给这个世界很多很多。天上从此又多了一颗星星，愿那里再无病痛。安息。”

演员黄晓明回忆起与李玟一起录制节目的经历：“从认识CoCo到现在，她一直像小太阳一样照耀着周围所有人，那么开朗、活力又乐于助人，对朋友的事情永远义不容辞。”

李玟离世后，她曾加盟的音乐综艺纷纷发声悼念。音乐综艺《声生不息》发文悼念：“很抱歉，我们在感受温暖时，没想过太阳会落山。歌手李玟，一路走好。世界会记着你的余温。”《中国好声音》发文称：“李玟导师，谢谢您给观众留下的音乐回忆，谢谢您用歌声传递的爱与美好。一路走好。”《中国说唱巅峰对决》发文称：“感谢一直以来用歌声带给我们爱和力量，CoCo李玟，一路走好，我们永远爱你。”

“感恩上天赐给我们一位这么善良的天使，希望现在她去了更快乐的地方，不再受抑郁症煎熬。”李玟的姐姐李思林说。

综合